





拧紧夏季"安全阀"当好平安"守夜人"

普陀公安夏季治安打击整治行动侧记

□通讯员 刘宇翔

"不要拥挤,注意脚 下,保管好个人财物……" 7月29日晚上, "2023星 辰大海夏季音乐节·十里 渔港音乐会"燃情开唱。 活动现场,执勤警力不时 提醒市民注意安全。

下沉警力,筑牢屏 障。当晚,沈家门水产品 交易市场派出所全警动 员,细化措施、压实责任, 活动现场井然有序。

夏季治安打击整治行 动开展以来,普陀公安牢 固树立"以人民为中心" 的发展思想,紧密结合辖 区实际和夏季治安形势特 点,坚持以情报信息为主 导,下沉警力,精准发力, 坚持"见警察、见警灯、见 警车",织严织密社会治 安防控网,严打严整严管 严控各类违法犯罪和突出 安全隐患,有效净化辖区 社会治安环境,以实际行 动让群众感到安全"触手 可及"、保障就在身边,切 实增强群众安全感、满意 度。









"宣"出成效 提升群众安全意识

"夏季天气炎热,喜爱游泳的同学 要选择正规的游泳场所,严禁在江、河、 湖、海及水库里游泳……"这是7月上 旬发生在东港街道安康社区暑期防溺 水知识讲座上的一幕。东港派出所民 警付军辉向学生们讲解防溺水相关知

入夏以来,溺水事故进入多发期。 普陀公安牢固树立"人民至上、生命至 上"理念,发挥"校警中队"职能,加强安 全宣传,排查安全隐患,消除死角盲区, 做到教育预防在前,切实抓好防溺水工

不仅仅是付军辉,全区社区民警 在分局统一安排下,联合教育部门, 结合暑期学生安全网格化管理活动, 广泛开展暑期防溺水等安全教育活

"提高防骗意识,任凭骗子花言巧 语,牢牢记住不转账……"守护"烟火 气",民警也"摆上了摊"。在虾峙岛,民 警结合辖区夜市活动人员集中之际摆

摊设点,向过往群众开展防范电信网络 诈骗宣传。在工厂车间、沿街店铺、村 社活动中心、夜晚纳凉地,民警、辅警开 展反诈宣传的身影随处可见。

"警察同志,麻烦帮我看看是不是 遇到了骗子?"近日,正在巡逻的民警突 然被一名女子拦住,说起自己被拉入刷 单群的经历。得益于心防宣传,如今, 不少市民主动致电反诈热线咨询,转被 动预警为主动预警,成功制止了多起诈 骗案件。

"巡"出平安 全面消除安全隐患

夜幕降临,沈家门海鲜夜排档又热 闹起来。十里繁华渔港的夜生活拉开 帷幕。

街头闪烁的警灯、民警巡逻的身 影,给"烟火气"拧紧"平安阀"。

"醒一醒,不要在这里睡,防浪堤上 太危险了。"7月19日晚上8时许,沈家 门派出所步巡警力在海边防浪堤上发 现一名男子呼呼大睡,立即上前提醒。 随后,民警发现该男子大醉不醒,为防 止发生意外,将男子转移到安全区域, 并和男子家属取得联系,一直守候到家 属赶到现场。将男子交给家属后,民警 才离开继续巡逻。

"人民警察的及时赶到,救回小朋友 一只脚。"7月25日晚,有市民在抖音平 台发布视频为沈家门派出所民警点赞。

原来,当天晚上,民警鲍鸿业在巡逻 时,发现路边一辆停放着的电动自行车 上一名小朋友在嚎啕大哭,旁边爷爷奶 奶焦急得不知所措。鲍鸿业上前了解, 得知小朋友在电动自行车上玩耍时,不 小心将脚卡在了车后轮与连接杆之间。

由于手头没有专业救援工具,鲍鸿

业一边用警棍撬动连接杆,减轻小朋友 痛苦,一边联动消防救援人员救助。很 快,消防救援人员赶到,在大家合力下, 将小朋友被卡的脚取出。由于救助及 时,伤势并无大碍。

"饮酒后不开车。""晚上在海边吹 风要小心。""保管好自己的随身财物。" "关门前检查煤气、电,防止发生意外, 门锁一定要锁好。"……一句句提醒,一 句句叮嘱,民警、辅警在巡逻中及时消 除安全隐患,不仅提升街面见警率,也 切实提高管事率。

"打"出声势 重拳惩治违法犯罪

"上午才报的警,下午就帮我找到 了丢失的自行车,效率太高了。"7月26 日下午,自行车失而复得,阳先生激动 地向办案民警说。

当天上午,阳先生发现自己停在楼 下的自行车不见了,于是报了警。六横 公安分局接警后,立即展开调查,很快锁 定嫌疑人,并第一时间将嫌疑人抓获。 从接警到抓获嫌疑人前后不到5个小时。 夏季治安打击整治行动开展以来,

普陀公安用强有力的实际行动回应群 众呼声,从严从快打击传统盗抢骗、寻 衅滋事、聚众斗殴等犯罪活动,推动街 面突出违法犯罪不断下降,群众安全感 满意度持续提升。

"为人民服务,保一方平安。"不久 前,展茅派出所快速破获一起盗窃案, 为失主追回损失,获赠一面锦旗。"快破 案件,是我们对辖区百姓的承诺。"展茅 派出所副所长卓静驰介绍。

更快破小案,更多破大案。普陀公 安剑指电信网络诈骗新型违法犯罪。7 月中旬,通过前期缜密侦查,办案民警 对一起新型电信网络诈骗案进行第一 波收网,抓获多名犯罪嫌疑人,扣押手 机8台、电脑2台。

截至目前,普陀公安今年共破获各 类刑事案件117起、抓获各类逃犯11 名,持续保持对各类违法犯罪高压严打 态势。

